

# 文旅大戏 一天两场

河豚文化 生态旅游 特色交通  
海安以节为媒唱响文旅融合



河豚节现场。记者赵勇进

**晚报讯** “河豚所含的河豚毒素是很好的生物中枢神经阻断剂,可应用于戒毒、镇痛、麻醉、治癌等方面。”昨天,2021国际河豚文化高峰论坛暨第十一届中国海安河豚节正式拉开帷幕,数千名领导、专家、文化名人、客商、游客齐聚海安,以河豚之名,共赴一场文旅饕餮盛宴。

河豚的鲜名自古远扬,却因其带着“毒物”的枷锁被食客们拒之门外。但在海安,一块“中国河豚之乡”的牌匾,为这些在江海之间飘摇了几千载的鱼儿,找到了家乡。江苏中洋集团从1993年开始,专注于河豚毒素的解毒、控毒,经过近30年的发展壮大,在国内、国际上首先攻破这一技术难关。2002年,中洋集团培育的暗纹东方鲀“中洋1号”通过国家级鉴定,可以食用。至此,“拼死吃河豚”的说法渐成历史。

据悉,本届河豚节以“共享河豚文化,寻味精美海安”为主题,在为期38天的节庆期间,围绕河豚文化、乡村振

兴、旅游经济、文化产业等方面,开展国际河豚文化高峰论坛、河豚创新烹饪大赛、河豚文创产品设计大赛、长三角融媒主播海安打卡行等系列活动,持续擦亮“中国河豚之乡”的金色名片,打造海安城市文化旅游标签。

“我们现在已经形成了科研开发、鱼苗繁殖、生态化养殖、鱼类加工、微生物制剂、鱼类生物工程、物流配送、多元营销、餐饮体验、旅游观光全产业链融合发展。”中洋集团总裁钱晓明一语道破了中洋河豚发展的全新方向。

迄今为止,海安已连续成功举办十届河豚节,“品河豚、住金砖、游海安、逛周边”已经成为海安旅游的金字招牌。海安也以“河豚”为名,用走向世界的文化符号和城市品牌迈出了自信的国际步伐。

“河豚文化”仅是海安特色旅游品牌之一。近年来,海安还高度重视乡村旅游业发展,将乡村旅游业作为战略性支柱产业大力培育,全力打造“苏



大厨在摆盘中。记者许从军

中旅游集散地”。围绕生态旅游高质量发展,海安重点打造三大特色片区,即“滨海休闲”的南黄海休闲度假区、“农旅结合”的西南高沙土现代农业休闲旅游区和“水韵风情”的里下河乡旅游区。截至目前,已成功举办七届海安乡村旅游节。

“随着盐通高铁、沪苏通铁路、沪苏通长江公铁大桥正式开通运营,海安正全面融入沿海高速铁路大动脉,与长三角城市间的时空距离日益拉近,文化旅游交流互动更加频繁、便捷。”海安市委书记于立忠表示,海安将全方位融入长三角旅游发展大格局,以青墩遗址挖掘研究为抓手,将大量处于原始资源状态的文化遗产“唤醒”,打造成游客喜闻乐见的旅游产品。通过开发特色旅游商品、推出地方风味菜肴、建设文化主题酒店,提供特色交通服务、打造精品演艺活动,推动文化元素全面融入旅游各个环节,让旅游更有魅力。

记者李波 通讯员蔡诚

美景美食 长寿养生 休闲度假  
如皋旅游文化节走红长三角



旅游文化节活动现场。记者许从军



**晚报讯** 昨天上午,“长寿之乡·诗意图”如皋市第十届旅游文化节开幕式在国家AAAA级旅游景区、全国农业旅游示范点如皋盆景大观景区举行。来自各地的旅游协会、知名客商、旅游经销商、区域性旅游团游客、如皋本地旅游企业、各镇(区、街道)和相关部门负责人等千余人参加了活动。

开幕式上,国家AAAA级旅游景区——如皋盆景大观景区正式揭牌开园,正式发布了“如皋长寿八大碗”美食烹饪技艺标准,进行了《如皋之恋》《如皋文旅十年》宣传片、歌舞表演《扬帆起航》《如皋等你来》、京剧《迎来春色换人间》、如皋木偶剧《惟水偶韵》等经典剧目的展演,充分展示了如皋文旅形象。此外,年度旅游节庆活动、红

色经典旅游线路发布,现场扫码抽奖、抖音现场直播等多样活动,使开幕式高潮迭起、精彩纷呈。

近年来,如皋市委市政府持续推动旅游产业规模扩大、丰富旅游产品供给、完善旅游服务体系、增强旅游品牌效应。2020年,如皋创成南通市唯一“江苏省全域旅游示范区”、荣获“中国有影响力的全域旅游示范区”、上榜“全国县域旅游综合实力百强县”,盆景大观景区创成国家AAAA级旅游景区,华夏电影展示馆创成国家AAA级旅游景区,平园池村获评“全国乡村旅游重点村”,东大街被评定为“江苏省省级夜间文旅消费集聚区建设单位”。

至此,全市拥有AAAA级景区3家、AAA级景区7家,以长寿养生之

旅、古城文化之旅、乡村度假之旅、红色文化之旅等为主的精品旅游线路形成,全面融入华东旅游网络,如皋日渐成为长三角重要旅游目的地。连续举办十届的旅游文化节,有效展现了如皋作为“中国优秀旅游城市”的风采和品位,进一步扩大了知名度和影响力。

“世界长寿养生福地、中国花木盆景之都、华东红色革命摇篮、江苏历史文化名城”四张特色旅游名片叫响长三角旅游市场,吸引着越来越多的游客纷至沓来。由长寿养生与休闲度假两大元素融汇而成的“长寿养生之旅”,已成为如皋极具魅力的旅游金名片。美景美食、长寿养生、休闲度假,如皋正快速成长为一座别具风韵的旅游目的地。

记者李波

## 南通轨交条例立法 开门纳谏

老年人地铁出行的便利性、车厢内是否全部禁食等成热点

**晚报讯** 对《南通市轨道交通条例》出台是否赞同?对其中的内容是否有异议?维护车站和列车内秩序,及时制止违法、违规行为,由轨道交通经营单位进行执法您是否同意?实际中存在哪些困难?有何建议?……23日下午,市交通运输局、市司法局组织召开《南通市轨道交通条例(草案)》立法听证会,围绕百姓关注的热点问题开门纳谏。

轨道交通,与百姓出行息息相关。当天受邀参加的15名听证陈述人和3名旁听人从各界报名者中遴选出来,由人大代表、相关职能部门、高校专家、社区居干、市民代表等组成。近两个小时的讨论中,大家听取了《条例(草案)》起草背景、起草过程、起草思路、主要内容等,结合各自工作、生活实际,围绕《条例(草案)》的规划与建设、保护区管理、运营与服务、安全和应急管理、法律责任等内容的合理性、可操作性,从不同侧面、不同角度提出了许多有针对性的意见和建议。

听证会上,老年人地铁出行的便利性、车厢内是否全部禁食、轨交与其他公共交通接驳方式等问题成为热点。听证人就与会人员发表的意见和建议作了解答和回应,现场讨论充分。

听证会后,立法小组将对所有的意见建议梳理归纳,根据听证意见经讨论后对《条例》草案进行完善修改。《条例》草案根据相关的立法程序进行审议,最后上报省人大常委会批准后方能实施。

记者彭军君

## 奔驰携企业家 实景瞻仰学习先贤



队员们走进南通博物苑。记者尤炼

**晚报讯** 昨天下午,南通之星奔驰组织企业家代表、奔驰客户和员工等约30人,乘上10多辆各种系列的奔驰车,追寻先贤张謇足迹,实景瞻仰、学习张謇企业家精神,争做现代张謇式企业家。

为迎接中国共产党百年华诞,深刻领会习近平总书记关于弘扬新时代企业家精神的重要指示精神,南通之星奔驰联合南通报业传媒集团举办“奔驰游学之旅,争做现代张謇式企业家——2021张謇企业家精神实景学习行程”活动。企业家、奔驰车友及员工约30人乘上世界驰名品牌——奔驰汽车,组成车队,开启张謇企业家精神实景瞻仰学习之旅,实地缅怀张謇的家国情怀,追寻张謇足迹,整个下午,大家沉浸在深深震撼之中。

学习张謇企业家精神的奔驰车队从南通之星奔驰4S店出发,首站前往南通博物苑。南通博物苑位于风光秀美的濠河之滨,由先贤张謇于1905年创办。知名张謇研究专家、南通市档案馆征集编研处处长朱江一边带领大家参观,一边为大家介绍南通博物苑的历史,讲述张謇实业救国的故事,诠释张謇企业家精神的精髓。

学习张謇企业家精神的奔驰车队一路驰骋,来到曾被吴良镛院士誉为“中国近代工业遗存第一镇”的唐闸古镇。百年前,张謇以其“父教育,母实业”的兴国理念,在唐闸建工厂、办学校、修公园、造公路……兴起了一座工业重镇。企业家与车友等人一同参观“唐闸印象”展览馆,学习张謇实业兴镇理念,了解唐闸的工业文化。“学习张謇企业家精神很有意义,以后这样的游学活动南通报业要多组织,我们要多参加。”参加活动的企业家们异口同声。

南通之星奔驰一直是南通报业传媒集团的战略合作伙伴,从2015年“奔驰在新丝路上”大型新闻采访行动开始,连续6年都有大型活动吸引众人。其中“将星闪耀,情满江海”“高山景行,奔驰人生”“一山一水一江一桥”等多个大型新闻采访活动,受到了社会各界的高度评价。

记者李慧